

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Külföldi árak:  
 Egy évre . . . . . 10 ft.—kr.  
 Fél évre . . . . . 5 —  
 Negyed évre . . . . . 3 — 50

Egyes szám 5 kr.

A lap az elmúlt évszázad óta minden közzétételére, Vasváry és társai által, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Külföldi helyben:  
 FELMÉGI K. LAJOS és társai.  
 OSÁTHY KÁROLY könyvtárasok és a kiadóhivatalban KUTYASI IMRE könyvtárasoknál, a postahivataloknál.

Hirdetési díj:  
 Négy hasáboljott sorért 5 kr.  
 Nagyobb terjedelmű a többeszer  
 hirdetések alkalmán a leg  
 olcsóbb árért vételekkel  
 Bélyegdíj minden alkalommal belet  
 társért 30 kr.

„Nyitár”-ban megjelenés költsé  
 mény minden példány 30 kr.

Hirdetők felvételre a kiadóhivatalban, KUTYASI I. könyvtárasoknál, valamint ZSOLNÉRY  
 MAN H. köv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlennel  
 beküldött kéziratok nem vétel  
 nek figyelembe.  
 Kéziratok vissza nem  
 adandók.

## Az állatösszeírás.

(Hangok a vidékről.)  
 Ne tessék félredobni olvasatlanul ezt a cikket, megérdemli a figyelmet ennek tartalma.

A földmívelési miniszter 1884. június 26-án 19,107. szám alatt egy körrendeletet adott ki, mely így kezdődik:

„Allattenyésztésünk érdekében leendő intézkedések rendszeres és az egész ország tényleges állapotának megfelelő fejlesztése csak akkor lesz öntudatosan lehetséges, ha az e részben meglehetősen hézagos adatok a valóságnak megfelelően rendelkezésekre állanak.” Ezen okból általános állatösszeírást rendelt el.

Az állatösszeírás teljesítésével a községek bizattak meg s az összeírás tényleg meg is kezdődött.

De mennyire elszomorító módon történik ez!

Midőn az állatösszeírási rendelet kiküldetett a községekbe, egyszerre az a hír terjedt el a lakosság között, hogy a kormány ismét emelni akarja az adót, azért iratja össze a házi állatokat, most már adót akar vettetni a szarvasmarhákra, lovakra, juhokra, kecskékre, sőt még a libákra, ruczákra, tyúkokra és a galambokra is.

Mi természetesebb viszonyaink között, minthogy ez a hír, minden fontolgatás nélkül, feltétlen hitelt talált az összes lakosságnál.

Sőt faluhelyen maguk közül az összeírással megbízott esküdték közül is többen nyilván figyelmeztették arra, hogy az állatok összeírása az adó miatt történik.

Képzelték aztán, hogy milyen ez az összeírás, mennyire felel meg a valóságnak!

Egyetlen egy háznál sem írtak annyit össze, mint a hány állat van, hanem legfeljebb egy harmadrészt vagy még azt sem.

És ez így megyen talán kivétel nélkül mindenütt.

Hamis számok gyűjtetnek össze, melyek a valóságnak éppen nem felelnek meg, el van hallgastva nagyobb része a meglevő állatoknak.

Igy aztán tessék valamit tenni az állattenyésztés érdekében.

Hiszzen ez az összeírás egyedül az állattenyésztés érdekében történik, hogy a miniszter tájékozva legyen tökéletesen a tényleges állatállományról s tudja, hogy melyik faj mily ápolást érdemel, s miként lehet fejleszteni a tenyésztést a közgazdaság előmozdítására s a közvagyonosodás emelésére.

Még csak kezdetén vannak az összeírások, még a gyors intézkedés némileg helyrehozhatja a hibát; azért egyenesen a szolgabíró urakhoz fordulunk, s őket kérjük, hogy rendeleteileg intézkedjenek azonnal, világossítsák fel és győzzék meg a népet a felől, hogy ez az állatösszeírás nem a dómérlés, hanem az állattenyésztés emelésének érdekében történik, hogy ez mindnyájunk hasznára válik, egyúttal pedig szigorú büntetés terhe alatt kötelezzék az összeírásokat, hogy minden darab állatot összeírjanak s kinyomozzanak.

Ezt kívánja a közérdek, ezt kívánja a tudomány.

— A delegációk. Az osztrák delegáció vasárnap d. u. dr. Smolka elnöke alatt nyilvános ülést tartott, melyben vita nélkül elintézte a napirenden lévő tárgyakat. Csak a stájerországi mezőgazdasági társaság központi bizottságának kérvénye tárgyában szólalt fel Hohenzwart gróf és módosítványt adott be a kérvényi bizottság javaslatahoz, mely módosítvány elfogadott. Az 1882-ik évre szóló zárszámadások elfogadásával az osztrák delegáció bevégezte munkálatait, — a holnap este, vagy esetleg holnapután délelőtt

tartandó ülésben a még elintézetlen kérvényeket, s a magyar delegáció üzeneteit tárgyalják. Eddigelé a két delegáció határozatai között különbség nincs, s így az ügyek végleges elintézése előtt nincsenek is akadályok.

— Anarchia a közös hadseregben. Az első mérnök ezred 48 legénye a „Freiheit” című anarchista lap 400 példányát osztá szét titokban az ezredben. A lap valószínűleg ujonczok útján csempéztett be a lakományba. Számos elfogatást történt.

— Köztársasági élet. Cleveland pártjának többsége, mint végleg megállapított 1078 szavazattal. Blaine elismerte a szavazatok számításának helyességét. A demokraták a kivívott győzelmet ünnepelekké ülték meg.

— A bécsi tőzsde és a magyar miniszter. Különös dolognak tetszik, hogy a magyar pénzügyminiszternek nincs hivatalos tudomása a budapesti tőzsde létezéséről. Ugy látszik, hogy a magyar kormány hivatalosan elismeri Bécsset, mint osztrák fővárost, holott tudvalevőleg ez idő szerint Magyarország fővárosa nem Bécs, hanem Budapest. Kezünkbe került egy a pénzügyminiszteriumhoz intézett kérvényre hozott végzés, a m. kir. fővárnival igazgatójától ered. Ezen végzésből az ki, hogy a román és szerbiai sertések után fizetett vám arany forintokban a sertések továbbításakor a bécsi tőzsdén jegyzett árfolyam szerint térítetik vissza. Felkérjük tehát egy magyar pénzügyminiszteriumot, valamint a m. kir. fővárnival is arra, hogy hivatalosan ne degradálják a budapesti tőzsdét a bécsi tőzsde javára.

— A szibériai marhavész. A szibériai marhavész a tomszki kormányzóságban eddig vagy 200 ezer szarvasmarhát pusztított el és ambátor szándékban van, a kormányzó mégis szigorú rendeletet adott ki az elhullt és a megöleendő beteg állatok eltakarítására vonatkozólag. Továbbá elrendelte, hogy a kormányzóságból a fagyut csak olvasztott, a börtöket csak cserzett állapotban szabad a szomszéd kormányzóságokban eladni.

## Kossuthi levele Bayer ezredeshez.

A Görgey-féle mozgalom ügyében folyó tollharcz egész irodalmi mozgalmat teremtett a havi folyóiratokban. Gyulay Pál szenvedélyesen elfogult Budapesti szemléjén kívül, újabbban az Abafi Lajos és Szokoly Viktor által szerkesztett hazánk című történelmi közlöny is sok tért szentel az ügynek. Novemberi füzetében legelőbb is Szilágyi Sándor vet visszapiantást a forradalom végnapjaira. Van benne továbbá egy közlemény „Kossuth a szónok és író” cím alatt majd id. Szinyey József Komárom 1848—49-ben. Egyike a füzet becsesebb munkáinak Gelich Richard tábornok cikke „A világsígy feyverlettel” czime alatt. A tábornok behatóan és nagy tárgyilagossággal foglalkozik a kérdéssel. Előadja a magyar és ellenséges hadesapatok számát és állását, a világsígy feyverlettel előzményeit. Gelich a történelem számára tartja fenn Görgey fölött a végleges íteletet, maga vonakodik határozott formában pálcázt törni felette, mint aruló felett. De adatai és fejtegetései kétségtelenül teszik, hogy Gelich, ugyis, mint hadvezért ugyis mint katonát elíteli a feyverlettel, mely a „vereség leggyalatosabb módja, mely egy hadtestet érhet.”

A füzetben Szilágyi Dezső két fontos okiratot közöl. Mindkettőt dr. Schrauff Károly a bécsi cs. és kir. titkos levéltár tisztviselője küldte meg neki betűhív másolatban, mint a Bayer Frigyes Vilmos udvari színésznek tulajdonában levő és Bayer ezredes hagyatékából hátramaradt két okiratot. Az egyik Kossuthnak egészen sajátkezü német levele, s azon válságos napokban kelt, melyek a diadalmos váci csatát megelőzték. E levelet a „Hazánk” után adjuk, a mint jó:

Pest, jun. 29-én 1849.

Más combináció jelenleg meg nem mentheti a hazát, mint az, hogy seregeink nem hosszú sorban egyenesen az ellenség ellen vezettessenek.

Ha ön a II. és VII. hadtestet Ácsnál csatára vezeti, el fogja veszteni a csatát; ha azonban a III. hadtestet is belevonja, meg fogja a csatát nyerni.

Soha sem vagyok és voltam azon azon véleményben, hogy ama mozdulatok jők, melyek az erők megosztásán alapulnak.

Vessen Ön Komáromba 12 000 embert, a többit pedig mind vonja gyorsan a jobb partra — és 30,000 emberrel többet állíthat az ellenség ellen s azzal visszaverheti. Ha az erők haladástalanul nem összpontosítja, el van veszve a haza.

A kormány Pestet nem hagyhatja el, nem fogja elhagyni máskep, mint a hadsereggel — meghalni, ha kell, — de a menekülés Nagyváradra, mely az oroszokat és osztrákokat odavonzaná — nem mentés.

Határozottan a mellett maradok, a miben Görgeyvel megállapodunk, hogy nem Tisza mögött, hanem a duna mögött fogunk operálni. Azért tehát — Komáromban őrséget hagyván — vonjon minden erőt a Duna jobb partjára, és ha Ácsnál küzd, ne hagyja pihenni a III. hadtestet. — Csak mindent összevonni, ezredes ur — és előre. Nincs más választásunk.

Kossuth L. kormányzó.

Oldalt: Fölöttébb sok időt vesztegettünk. Hagyjuk az ellenséget erősödni. Most már csak az menthet meg, ha e balpartot (Komárom kivételével) feladjuk, és a jobb parton egyesült erővel kezdünk — adja Isten, hogy késő ne legyen.

Más kezétől: Épen most veszem Arad vára feladásának híret; seregeink holnapután foglalják el a várat.

Kelt mint feent.

## KARCZOLATOK.

(A tengerészeti mánia.)

Ausztria kezdi szeretni a sósvizet. Mert abból a legujabb tengerészeti politikából csak Ausztriának lesz haszna; Ausztria Magyarország majd csak a költségeket viseli közösen.

Nagy mester az a Bismarck! A kitől oka van tartani, azt kibolondítja Afrikába.

Mert aligha nem ő tette a gyarmat politika legujabb motozkáját, a mi külügyi bölcsseink minden motozka befogadására elég terjedelmes fulébe.

Kell is gondoskodnunk arról, hol helyezük el népünk fölöslegét.

Majd ha lesznek gyarmataink, annyi embert küldünk ki Afrikába, a hányat kapunk... Galicziából.

Ad vocem tulnépesedés! Van egy falusi ösmerősöm, a ki néhány év előtt három arany halat vett. Nem akartak szaporodni, mert a tavat mindennap megtisztította a hinártól, pedig az aranyhal hinárba rakja a tojásait. Egy évig nem bántották a hinárt és több lett a hal, mint a viz. Galicziai jóbarátaink is a hazai hinárba rakják tojásaikat és azért szaporodnak, mert sok a hinár.

Azonban térjünk tárgyunkra! Csak nem törekszenek arra, hogy nekünk is legyen Congo-politikánk?

Hát nem eléggé kongó már monarchiánk kincsesszekerényeinek a politikája?

Vagy tán nekünk is van egy Gordon tábornokunk, a kit jó lenne kelepcebe külden!

A legmelyebb hangú ellenzéki beszédet az ilyen politikának!

Vagy talán nem is Gordon tábornok, de megint akadt monarchiánkknak egy Miksa császára?...

Ausztria foglal — hódít és gyarmatosít!

Hát elfelejtették volna a régi verset, a mely szerint —

Tu felix Ausztria nube...

Az afrikai vadtröszek között pedig bizonyára akadna egy vad kacziika-kisasszony. Tessék azt férjhez adni egy szelid főherczeg urhoz, így aztán a fenséges vad papa móríngol nekünk egy gyarmatot. Ezzel aztán

megint „bellagerant alii”, az osztrák pedig hű maradt régi tradícióihoz és nem porolják ki a bugyogáját sem.

Nem lehetett volna próbát tennünk p. o. az állatkerben mutogatott zinghalliakkal?...

Gili Balázs.

## „Házilag kezeltetik.”

Debreczen, nov. 18.

II.

(Y.) Még az irigység sem tagadhatja, hogy nem a legjobb akarattal fogadtuk volna a városi közgyűlés által a bor és husfogasztási adóra nézve kimondott elvet, hogy t. i. jövőben azok házilag kezeltesse.

Senkit sem akarunk ettől elriasztani, sőt még jobban akarjuk ennek az eszmének keresztültelére meggyerni — a városi hatóságot. No mert hát ennek minden rétege nem mindig volt a rendnek barátja, a mi nélkül a házi kezelés elve szappanbuborék leendő, a mi semmivé válik.

Debreczenben a borméresi jog kizárólag polgári jog. Ezt még semminemű határozat nem változtatta meg, sőt a gyakorlat azt bizonyítja, hogy ennek úgy kellene lenni.

Ugy de a hatóság bűnös elnézése folytán, vagy talán más érdekből is (!) burjánzóztak a tisztességes polgári borméresi helyiségek mellett oly bűnbarlangok, az erkölcselenségnek oly ocsmányi fészkei, a melyeknek fennállása botrány a becsületes társadalomban.

Van helyiség, a melynek tulajdonosa nem lakott soha s nem is lakik a városban s a házát oda engedti bűntanyának jó pénzért, mert hát nem látván ott a napi eseményeket, erkölcsi érzetét nem találja sértve.

Igy van több debreczeni polgár, a kinek több helyen van háza s azt adja oda bormérésnek, a melyik tőle legtávolabb van, hogy ő és családja ne lássák az ott folyó ocsmányságokat, aljas bűnöket.

Mindennek meg kell szűnni, mert a polgári jog magán szegényfoltot nem tűrhet.

Régi alkotmányos elv, hogy „polgári jogát kiki csak személyesen gyakorolhatja.” A borméresi jog pedig elvitáztatlanul polgári jog lévén, nagyon világos, hogy már csak a rendőri hatóság irányában tartozó felelősség tekintetéből is, csupán annál a háznál engedhető meg a polgári bormérés, a hol a tulajdonos borméretet ott lakik.

Ekkor, de csak is ekkor lesz minden izében kifogástalan borméretű testület, a mely a város polgárságának is diszere fog válni. A tanács van hivatva, hogy ezt az elvet szigorúan, minden személyi tekiutet nélkül keresztül vigye.

Sok panasz merül fel az iránt is, hogy itt ott egészségtelen, rozsz italokat mérnek s a betevédt jámbor már csak szegényszemre is elfogyasztja azt. Ebben a részben a legkíméletlenebb rendszabályok volnaok foganatosítandók, mert a közegészségügy védelme a hatóságnak nemcsak hivatalos, hanem emberies, hazafias, erkölcsi kötelessége.

Annál fogva alkotassék minden borméretre kötelező törvény, hogy a ki hamisítva, össze-vissza keverve, szóval nem a maga eredetiségében árulja italát, az az első rajtaka-patás alkalmával Debreczenben a borméresi jogtól örökrefosztassék meg s neve nyilvánosságra hozatván, hivatalosan, mint az egészség elleni gaz merénylő, adassék át a közmegegyezésnek. A vizsgálatok rendőri ügyesség mellett egy vegyész segítségével a legkönnyebben volna eszközölhető.

Ugy hallottuk, hogy közlelebből is törtétek vegyi vizsgálatok egyes helyeken, de a mint látszik, a rendőrség még azt is elfelejtette, hogy a közönség óvakodásra intése czéljából a rozsz italt mérőket nyilvánosságra hozta volna kímélet nélkül. Mert titokban hiába vizsgálnak, ha annak a közönség nem veheti keillő hasznát.

Hátra van még az ajánlattétel ügye. Ezt is rendezni kell mulhatlanul.





# LENGYEL és JURINITS

„kék csillag”-hoz Debreczenben

főtér Biedermann-ház, a volt NAGY AMÁLIA üzlethelyiségében. Ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a téli idényre

## legolcsóbb bevásárlási forrás

mindenféle ruhaszövetekbe, ternokba, flanelkbe, jó mosó barchetekbe, női férfi trico alsó ingek, rekkik és harisnyákba, valamint feltűnő olcsó árak mellett mindentféle bélésműveket férfi és női szabók részére.

**Összesen 10.000 nyeremény**

1 sorsjegy  
1 forint o. é.

### II. KINCSEM-SORSJÁTEK

1. főnyeremény forint

# 50.000

2. főnyeremény 20.000 3. főnyeremény 10.000 forint o. ért.

további nyeremények  
5000 frt  
3000 frt

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casinó  
ügyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtődek és szívatározsdéknél.

további nyeremények  
2000 frt  
1000 frt

**Minden nyeremény készpénzben kifizetetik**

### „Szerencsi-féle családkávé”

e kedvenc italunk felülmúlhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olcsóbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálny

### „Szerencsi-féle családkávé”

vétetik.  
Igen tisztelt asszonság!  
Sziveskedjék fenti állítás alaposágáról meggyőződést szerezni és a

### Szerencsi-féle családkávéval

kísérletet tenni.  
Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

**Szerencsi-féle családkávé,**  
mely a legtöbb fűszerüzletekben és pedig faladcskákban 10, 15, 20 krajával, csomagokban 3, 4, 5 krajával kapható.

## Szabó Lajos Fiai

divat és kézműáru üzletükben, Debreczen, rózsatér,

- az őszi és téli idényre nagyválasztékban kaphatók:
- Divatos női ruhakelmék, flanelk, női posztók;
- Fekete ternók, cachmirok és mindenféle gyászczikkek;
- Selyem szövetek és színes atlaszok, bársonyok;
- Selyem kendők, gyapju téli kendők minden nagyságban;
- Kreász, rumburgi, fonal és pamutvásznak;
- Ágy és asztalneműek, barketek, kalmukok;
- Csipke és szövet ablakfüggönyök;
- SZONYEGEK, FUTO, ÁGYELÉ, és NAGYSZONYEGEK;
- Csipkék, szalagok, ruhadiszek, bélésművek gombok;
- Pamutok és mindenféle rövidárúk;
- kitűnő szabású férfi ingek; esernyők.

**!Szabott olcsó árak mellett!**

## Kávé, egyenesen Hamburgból.

Egyenes küldéssel az én elismert nagy kávé-, tea-, csemege- stb. raktárainból. Kitűnő árak, olcsó árak, portómentesen, frankópakolás, utánvét vagy előfizetés mellett.

| Kávé 5 kilós zsákokban ára osztr. ért. |      |
|--|------|
| Kitűnő kávé józina                     | 3.20 |
| Rio, igen erős                         | 3.50 |
| Santos, felette tiszta                 | 3.75 |
| Cuba, zöld erős igen jó                | 4.20 |
| Afrikai gyógy Mokka, tüzés             | 4.45 |
| Ceylon, kékeszöld erős                 | 4.95 |
| Jáva zöld, erős különleges             | 5.20 |
| Arany jáva, kitűnő gyenge              | 5.30 |
| Portorico, zamatos erős                | 5.90 |
| Gyöngykávé, felette finom, zöld        | 5.95 |
| Jáva nagyszemű, igen finom, különb.    | 5.95 |
| Mokka arabiai, nemes tüzés             | 7.20 |

| Kínai thea díszes csomagolással, ára kilónként: |      |
|---|------|
| Congogrus porcelán, finom                       | 1.70 |
| Congo, felette kitűnő                           | 2.60 |
| Souchong, igen finom                            | 3.70 |
| Pecco Souchong, igen jó                         | 4.80 |
| Császár melange, család-thea                    | 4.20 |
| Tablarizs, kitűnő 5 kiló                        | 1.40 |
| Jamaikai rum, 4 liter                           | 4.20 |
| (Caviar, gyengén) 4 kiló                        | 7.50 |
| sósva   | 2.50 |
| Keszeg, igen) 240 drb.                          | 1.50 |
| izletes   | 2.50 |

Idényi árjegyzék körülbelül 1000 féle árucikkal ingyen.

**ETTLINGER és TÁRSA, HAMBURG.**

Világposta-széküldés.

## Nincs többé fogfájás.

hogya ha használtatik a  
**Fog-elixir (Elixir d'infirice)**

a tiszteletre méltó Benediktinus atyák,

készítménye a Soulaci apátságban;  
a mely szer 1373-ban találtatott fel, Boursand Péter prior által és a mely később Maguelonne prior ur által lényegesen tökéletesebbittetett.  
Ez utólrhetetlen szer a fogak tisztításához és konzerválásához, — a foghus erősítéséhez és megsemmisíti a borkövet, megóvja a fogakat az elromlástól.  
A lehellet rossz szagának elűzésére minden másféle fogviznél hatalmasabb az Elixir.  
Ép ezért minden magas rangú körökben az egész világszerte használtatik.  
Főügynökség: Bordeauxban (Franciaország) Seguin, 3 rue Hugerie. Debreczenben: Szeppesy és Kerekes díszmű, Schwarcz M. Benő. Rott S. férli divat-termében.



Minden hasonló készítmény felett előnyös bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmatlan állagból mentek; legnagyobb sikerrel alkalmasnak a szívi betegségeknek, váltóállagban, mellbetegségeknek, bőr-, szem-, agy-, szájbetegségeknek, gyermekek és női betegségeknek; könnyű hajtó és vértisztító egy gyógyszer sem kedvezőbb és ártalmatlanabb.

## A DUGULÁST

elküzdeni, mely minden betedségnek forrása. — Csukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. — Ezen pilulák PITHA tanár udvari tanácsos bizonyítványa által lettek kintintve.

Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, ée így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 fooint.

**Óvás.** Minden skatulya, melyen e czég: „Apotheke zum heil. Leopold” nem áll, hamis, melynek megvételétől a közönség óvatik.

Meggyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ártalmas készítmény ne vétessek. Egyenesen Neustein-féle **Erzsébet pilulák** kérendők — ezek a használati utasítás az itt látható aláírással vannak ellátva

**Főraktár Béczenben**

Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph. Stadt, Ecke der Planken und Spiegelgasse.

Raktár Debreczenben: Tamás K. és Gölzl N. urak gyógyszer-tárában.

## Anarkhizmus a

(r. e.) A lapok es gisztráltak egy híreseké megvalljuk — megdöbbánk. A hadsereg lom békés álmában egy eddőtökodott rémtől ijedett neve a n a r k h i z m u s a

Talán nem is álomváró rém volt az, a m Inkább úgy járt ő, mi a ki felhőrpenti szok mondja cs. kir. mi a ty a szerre zőrejt hall. Ha a szokatlan fogalom a ha egy folytatónk a képe gyertyát gyújtott, minden zeg-zugát s álta az ágya alatt az ijjesztette.

A tolvajnál is vesz talált: az anarkhizmus hozzá s ott várta a czélanatot kifent gyilokkal val a szivében.

Az Olmützben állom szak i ezredben felfedezés. A 4. század 48 embernél ugyanis anarkhista lap 400, monnyát találtak meg. Szá jelöltük meg e számot, tókon szokás, mert imemus olyan váltó, mely alább nálunk — csupán dalomnak nyujtottak begett, de most már a kprezentáltak. Azt pedig az anarkhista üzelmek enagyobb számot monarkh kis gyufa; de (az ana zott nemzetközi in vetkeztetve) tudniok kell kis gyufa elegendő oly gyujtására is, a minő vagy egy hadsereg.

Csak közel kell eng kell mulasztani a gyulés tesítését vagy biztosítás tüzész, kész a kár. Megsugjuk, hogy h lan szer, hol az a kár e tézmény, a melylyel a előzni lehet.

Az olműti mérnök-járásunk folytán kitűnt) ről való. Troppau gyárva általában igen sok a csoda, hogy a gyári-mur rült ujjoncok magokkal regbe is a munkás-mozg több és több tért fogla kommunisztikus és anark ráit. A műszaki ezredek lül bizonyos értelmi sz hogy álljon s így épen de bizonyos megfontolás irány varázslat-körébe.

Semmi sem oly alk szabadság utáni vágy s kötelekék széttépése után költségére s a XIX. száz lelkében szunnyadó orosz sára, mint az elnyo zon és v a k o n tés. A XIX. század em dett a humanizmus vel, azok által kétszerees tóságát s ennek sugallat nyomatni bármely vezén tal is.

Ne értsen félre senk a katonai fe gy e l e m e szólalni, mert az bizonyos zessége saját nyugalmunk gunknak is. Azon huma a mely elől nem zárkozh militarizmus szelleme, u